
 

 

 

 

 

     federaluri savaWro komisia  

“’”  

FTC afarToebs wamleis CamonaTvalis gamowvevebs, romelic miznad 
isaxavs 300-ze met usargeblo CamonaTvals diabetis, wonis klebis, 
asTmisa da COPD medikamentebisTvis  

ფედერალურმა სავაჭრო კომისიამ გააფართოვა თავისი კამპანია ფარმაცევტული 

მწარმოებლების მიერ წამლების არასათანადო ან არაზუსტი ჩამონათვალის წინააღმდეგ, 

საკითხი ეხება დიაბეტის, წონის დაკლების, ასთმისა და COPD მედიკამენტების, მათ შორის 

Novo Nordisk. Inc.-ის ბლოკბასტერი წონის დაკარგვის წამალი, Ozempic. 

კომისიამ გაუგზავნა გამაფრთხილებელი წერილები 10 

კომპანიას და შეატყობინა FDA-ს, რომ იგი ეჭვქვეშ 

აყენებს 300-ზე მეტი ჩამონათვალის სიზუსტეს ან 

შესაბამისობას 20 სხვადასხვა ბრენდის პროდუქტზე. 

წამლების სია ამჟამად ჩამოთვლილია FDA-ს 

პუბლიკაციაში „დამტკიცებული წამლის პროდუქტები 

თერაპიული ეკვივალენტური შეფასებებით“, 

აპრილი, 2024 



 

რომელიც ცნობილია როგორც ნარინჯისფერი წიგნი, სადაც ჩამოთვლილია FDA-ს მიერ 

დამტკიცებული მედიკამენტები, როგორც უსაფრთხო და ეფექტური. 

კონკურენციის ხელშეწყობის მიზნით, FTC-მ განაცხადა, რომ ის ეჭვქვეშ აყენებს ამ  

ჩამონათვალს, როგორც არასათანადო ან არაზუსტს. ნარინჯისფერი წიგნის არასათანადო 

წამლების ჩამონათვალმა შეიძლება შეაფერხოს იაფი გენერიკული ალტერნატივების 

ბაზარზე შესვლა, რაც აფერხებს ბრენდის წამლების ფასებს ხელოვნურად მაღალ დონეზე. 

„უსარგებლო წამლების ჩამონათვალის შეტანით, ფარმაცევტული კომპანიები ბლოკავენ 

კონკურენციას და ზრდიან რეცეპტით გაცემული მედიკამენტების ღირებულებას, 

აიძულებენ ამერიკელებს გადაიხადონ მაღალი ფასები იმ მედიკამენტებისთვის, 

რომლებსაც ისინი ეყრდნობიან“, - თქვა FTC-ის თავმჯდომარემ. FTC ებრძვის ამ უკანონო 

პრაქტიკას და დარწმუნებულია, რომ ამერიკელებს შეუძლიათ მიიღონ დროული წვდომა 

მათთვის საჭირო მედიკამენტების ინოვაციურ და ხელმისაწვდომ ვერსიებზე. 

წყარო:  

 

 

 

avstraliis konkurenciisa da momxmarebelTa 

komisia 

 

momxmarebelTa uflebebis savaraudo darRvevis gamo HSBC 
dajarimda  

HSBC იხდის ჯარიმებს მომხმარებელთა მონაცემების უფლებების წესების სავარაუდო 

დარღვევისთვის 

ავსტრალიის კონკურენციისა და მომხმარაბელთა კომისიის გადაწყვეტილებით  HSBC Bank 

Australia Limited (HSBC) დაჯარიმდა 33,000 აშშ დოლარის ოდენობით მომხმარებელთა 

მონაცემების უფლებების (CDR) წესების სავარაუდო დარღვევისთვის. 

დარღვევის შესახებ შეტყობინებები ეხებოდა HSBC-ის სავარაუდო წარუმატებლობას 

იპოთეკის სრული საპროცენტო განაკვეთის დეტალებისა და ზუსტი საკრედიტო ბარათის 

ნაშთების გამჟღავნებასთან, CDR-ის მეშვეობით ამ მონაცემების ცალკე მოთხოვნის 

საპასუხოდ. პროდუქტის ზოგიერთი მონაცემი, რომელიც HSBC-მ გამოაქვეყნა მისი 

ფიქსირებული საპროცენტო განაკვეთით საცხოვრებლის სესხის პროდუქტებისთვის, არ 

მოიცავდა მის ვებ-გვერდზე რეკლამირებულ შესაბამის გამორჩეულ საპროცენტო 

განაკვეთებს. შესაბამისად მომხმარებლები შედიან შეცდომაში და ბროკერები, ვერ 

ახერხებენ მომხმარებლებისთვის საცხოვრებლის სესხის პროდუქტების ზუსტი შედარების 

წარდგენას.  

 

https://www.ftc.gov/news-events/news/press-releases/2024/04/ftc-expands-patent-listing-challenges-targeting-more-300-junk-listings-diabetes-weight-loss-asthma


 

„იმისთვის, რომ CDR ეფექტური იყოს, მნიშვნელოვანია, რომ CDR მონაცემები იყოს მაღალი 

ხარისხის. ეს ნიშნავს, რომ პროდუქტის მონაცემები და მომხმარებელთა მონაცემები – 

რომელთა გაზიარებაზეც მომხმარებელმა თანხმობა განაცხადა – უნდა იყოს ზუსტი, 

განახლებული, სრული და საჭირო ფორმატში“, - განაცხადა უწყებამ. 

HSBC თანამშრომლობდა უწყებასთან და გადადგა ნაბიჯები CDR შესაბამისობის 

გასაუმჯობესებლად, მათ შორის უწყების მიერ მოკვლევის დროს გამოვლენილი 

მონაცემთა ხარისხის საკითხების გამოსწორებით. 

წყარო:  

 

 

 

 

 

LLlietuvis momxmarebelTa uflebebis dacvis 

saxelmwifo uwyeba 

 

bavSvebisTvis safrTxis Semcveli produqtebi 

ჯერ კიდევ 2021 წელს, მომხმარებელთა უფლებების 

დაცვის სახელმწიფო სამსახურმა (VVTAT) მიიღო 

დადგენილება კომპანია UAB Majai-ს მიერ პროდუქტის 

უსაფრთხოების შესახებ კანონის დარღვევასთან 

დაკავშირებით. კომპანიამ უწყების გადაწყვეტილება 

სასამართლოში გაასაჩივრა. მიმდინარე წლის აპრილში 

ლიეტუვის უზენაესმა ადმინისტრაციულმა 

სასამართლომ არ დააკმაყოფილა კომპანიის საჩივარი და დაეთანხმა პირველი ინსტანციის 

სასამართლოს დასკვნას, რომ უწყებამ სამართლიანად დააჯარიმა მომჩივანი 1 325 ევროთი, 

3 წლამდე ბავშვებისთვის საშიში სათამაშოების გაყიდვისათვის. 

კომპანიამ ბაზარზე შემოიტანა სათამაშო - ვერტმფრენი "Light Fly Police" ტკბილეულით. 

შემოწმების შემდეგ დადგინდა, რომ სათამაშო საშიშია, რადგან მისი მექანიკური და 

ფიზიკური თვისებები არ აკმაყოფილებს პროდუქტის უსაფრთხოების მოთხოვნებს 3 

წლამდე ასაკის ბავშვებისთვის. 3 წლამდე ასაკის ბავშვებისთვის განკუთვნილი 

სათამაშოები ექვემდებარება უსაფრთხოების მკაცრ მოთხოვნებს.  

წყარო:  

 

https://www.accc.gov.au/media-release/hsbc-pays-penalties-for-alleged-breaches-of-consumer-data-right-rules
https://vvtat.lrv.lt/lt/naujienos-ir-pranesimai-ziniasklaidai-377/teismas-konstatavo-jog-vvtat-pagristai-skyre-bauda-uab-majai/


 

 

 

konkurenciisa da bazrebis uwyeba (didi 

britaneTi) 

wamlis bazari 

კონკურენციის სააპელაციო ტრიბუნალმა ერთხმად დაამტკიცა CMA-ს მიერ დაწესებული 

ჯარიმების დონე ბაზრის გაზიარების შეთანხმებისთვის, რომელიც ეხება 20 მგ 

ჰიდროკორტიზონის ტაბლეტებს. 

კონკურენციის სააპელაციო ტრიბუნალმა (CAT) დაადგინა, რომ ჯარიმა £2,798,525 იყო 

სამართლიანი და პროპორციული. ჯარიმა, რომელიც დაწესდა Accord-UK-ზე - ყოფილი 

Actavis UK, რომელმაც აიღო Auden Mckenzie-ის ბიზნესი - ითვალისწინებდა შეთანხმებას,  

რომ Auden/Actavis UK-ის მიერ ჰიდროკორტიზონის ტაბლეტებზე დაწესებული ფასები 

2008-დან 2018 წლამდე იყო გადაჭარბებული და უსამართლო, რაც წარმოადგენს 

დომინანტური მდგომარეობის ბოროტად გამოყენებას. ამან გამოიწვია თითქმის 130 

მილიონი ფუნტის ჯარიმა. 

წყარო:  

 

 

 

 

    italiis konkurenciis uwyeba 

 

10 milioni evros jarima AMAZON-s uasamarTlo komerciuli 
praqtikisTvis  

10 მილიონი ევროს ჯარიმა AMAZON-ს უსამართლო კომერციული პრაქტიკისთვის 

იტალიის კონკურენციის უწყებამ 10 მილიონი ევროს ოდენობით დააკისრა 

ჯარიმა  ერთობლივად და ცალმხრივად Amazon ჯგუფის ორ კომპანიას, ლუქსემბურგში 

დაფუძნებულ Amazon Services Europe  და Amazon EU-ს. 

უწყებამ დაადგინა, რომ Amazon ახორციელებს უსამართლო კომერციულ პრაქტიკას, 

რომელიც მოიცავს https://www.amazon.it-ზე ჩამოთვლილი პროდუქტების ფართო 

არჩევანის განმეორებადი შესყიდვის ვარიანტის წინასწარ შერჩევას. ეს პრაქტიკა 

https://www.gov.uk/government/news/cma-penalty-decision-upheld-in-major-drug-market-sharing-case


 

მნიშვნელოვნად ზღუდავს მომხმარებლის არჩევანის თავისუფლებას. წინასწარ შერჩეული 

განმეორებადი შესყიდვის ვარიანტის გრაფიკულმა განლაგებამ შეიძლება უბიძგოს 

მომხმარებლებლებს პროდუქციის პერიოდულად ყიდვისკენ. 

წყარო:  

 

 

 

 

bulgareTis respublikis konkurenciis 

dacvis komisia 

konkurentuli garemos seqtoruli analizi bulgareTis 
teritoriaze mzesumziris zeTisa da xorblis fqvilis warmoebisa 
da vaWrobis bazrebze 

ბულგარეთის რესპუბლიკის კომისია იკვლევს ქვეყნის ტერიტორიაზე მზესუმზირის 

ზეთის და ხორბლის ფქვილის წარმოებისა და ვაჭრობის ბაზრებს, რბილი ხორბლის, 

ზეთისხილის და მზესუმზირის წარმოებისა და რეალიზაციის ვერტიკალურად 

დაკავშირებულ ბაზრებს, აგრეთვე მარცვლეულის შესანახ ბაზარს. 

ანალიზი ფოკუსირებულია ქვეყანაში ხორბლისა და მზესუმზირის საშუალო შესყიდვის 

ფასების დინამიკაზე. 

ანალიზის შედეგად დადგინდა, რომ განსახილველ პერიოდში ქვეყანაში დაფიქსირებული 

ფასების ტენდენციები ეფუძნება როგორც ობიექტურ ეკონომიკურ ფაქტორებს, ასევე 

საერთაშორისო ვითარებას. კვლევის მსვლელობისას, მონაწილეთა მიერ შესაძლო 

ანტიკონკურენტული პრაქტიკის გამოყენებით, არ იქნა ნაპოვნი საბაზრო გარემოს 

დამახინჯების ნიშნები, რაც თავის მხრივ გამოიწვევს კონკურენციის რეალურ 

დამახინჯებას ურთიერთდაკავშირებულ ბაზრებზე და ხორბლის ფქვილსა და 

მზესუმზირის ზეთზე ფასების გაუმართლებელ მატებას. 

კონკურენციის დაცვის კომისია, თავისი კანონიერი უფლებამოსილების ფარგლებში, 

კონკურენტული გარემოს გასაუმჯობესებლად აძლევს რეკომენდაციებს კომპეტენტურ 

ორგანოებს. 

წყარო:  

 

 

https://en.agcm.it/en/media/press-releases/2024/4/PS12585
https://www.cpc.bg/news-355


 

      

 

bulgareTis respublikis konkurenciis 

dacvis komisia 

 

sanqciebi multidisciplinur saavadmyofos dominanturi 
mdgomareobis borotad gamoyenebisTvis 

უწყებამ დაადგინა აქტიური მკურნალობის მულტიდისციპლინური საავადმყოფო „Dr. 

Bratan Shukerov“ AD-მ დაარღვია კანონი და ბოროტად გამოიყენა თავისი დომინანტური 

მდგომარეობა ბაზარზე, აღჭურვილობის, მოწყობილობებისა და სპეციალისტების 

ხელმისაწვდომობისთვის რენტგენოსკოპიისა და გრაფიკის შესასრულებლად. 

აღნიშნულმა შეიძლება ხელი შეუშალოს, შეზღუდოს ან დაამახინჯოს კონკურენცია და 

გავლენა მოახდინოს მომხმარებელთა ინტერესებზე. 

კომისიამ დააწესა ფულადი სანქცია 8 380 BGN-ის ოდენობით, რომლის ოდენობა 

შეესაბამება კონკრეტული დარღვევის ხასიათს და მოცულობას და ემსახურება 

შემაკავებელ ფაქტორს მომავალი ანტიკონკურენტული ქმედებებისგან. 

კომისიის გადაწყვეტილება შეიძლება გასაჩივრდეს ადმინისტრაციულ სასამართლოში. 

წყარო:  

 

 

 

 

     CexeTis konkurenciis dacvis ofisi 

 

CexeTis konkurenciis dacvis ofisma 72 milionis jarima daakisra 
MOULINEX, ROWENTA, KRUPS da TEFAL produqciis distributors 

კონკურენციის დაცვის ოფისმა, საწარმო Groupe SEB ČR 72 333 000 CZK დააჯარიმა. 

გადაყიდვის ფასის შენარჩუნების შესახებ აკრძალული ხელშეკრულებებისთვის, 

რომლითაც საწარმო ზღუდავდა მომხმარებელს საბოლოო მომხმარებლისთვის გაყიდული 

საქონლის ფასების დაწესებაში. 

გადაწყვეტილება უკვე შევიდა ძალაში, კომპანიამ მორიგების პროცედურის 

მსვლელობისას აღიარა დარღვევა და გადაწყვეტილება არ გაუსაჩივრებია. 

 

ttps://www.cpc.bg/en/news-552


 

Groupe SEB არის ფრანგული Groupe SEB-ის ჩეხური შვილობილი კომპანია, გლობალური 

მწარმოებელი მცირე საყოფაცხოვრებო ტექნიკის, სამზარეულოსა და პირადი ს ტექნიკისა 

და სამზარეულოს ჭურჭლის. Groupe SEB აწარმოებს და ავრცელებს Krups, Moulinex, 

Rowenta, Tefal და WMF პროდუქტებს. იგი ყიდის ზემოხსენებულ საქონელს ჩეხეთის 

რესპუბლიკაში ძირითადად საბითუმო დონეზე საბითუმო და საცალო მომხმარებლებზე, 

რომლებიც შემდეგ ყიდიან მათ საბოლოო მომხმარებლებზე. 

საწარმო Groupe SEB-მა დაარღვია კონკურენციის შესახებ კანონი და ევროკავშირის 

კონკურენციის წესები, მცირე საყოფაცხოვრებო ტექნიკისა და სამზარეულოს ჭურჭლის 

მინიმალური საცალო ფასების დაწესებით მომხმარებლებისთვის. ამ ფასებთან 

შესაბამისობა შემდგომში კონტროლდებოდა, მაგალითად, შედარების ვებსაიტის 

Heureka.cz და სპეციალიზებული პროგრამული უზრუნველყოფის მიერ. დადასტურდა, 

რომ კომპანია Groupe SEB-მა დადო აკრძალული ვერტიკალური ფასის შეთანხმებები ორ 

ათეულზე მეტ მომხმარებელთან შესაბამის ბაზრებზე კონკურენციის დამახინჯების 

მიზნით. 

დაკისრებული ჯარიმა განსაკუთრებით მნიშვნელოვანია იმის გამო, რომ საწარმო Groupe 

SEB იყო ერთ-ერთი ყველაზე მნიშვნელოვანი მოთამაშე განსაკუთრებით სამზარეულოს 

ჭურჭლის ბაზრის სეგმენტში, მეორე მხრივ, ოფისმა დადებითად მიიჩნია ის ფაქტი, რომ 

საწარმო Groupe SEB აქტიურად და სტანდარტებზე მაღლა თანამშრომლობდა გამოძიების 

მსვლელობისას და ნებაყოფლობით შეწყვიტა ანტიკონკურენტული ქცევა. 

წყარო:  

 

 

 

 

    CexeTis konkurenciis dacvis ofisi 

 

Sinauri cxovelebis sakvebis distributors jarima 8 milioni 

პირველი ინსტანციის გადაწყვეტილებით, კონკურენციის დაცვის ოფისმა 8 656 000 CZK-ის 

ოდენობით ჯარიმა დააკისრა  საწარმო Dibaq-ს ძაღლებისა და კატების საკვების მიწოდების 

სექტორში გადაყიდვის ფასის შენარჩუნების შესახებ აკრძალული ხელშეკრულებების 

გაფორმებისთვის. საწარმომ აღიარა ანტიკონკურენტული ქმედება და დათანხმდა 

მორიგების პროცედურის დროს დაკისრებულ ჯარიმას. გადაწყვეტილება არ 

გასაჩივრებულა. 

https://uohs.gov.cz/en/information-centre/press-releases/competition/3851-the-office-imposed-a-fine-of-czk-72-million-on-distributor-of-moulinex-rowenta-krups-and-tefal-products.html


 

ადმინისტრაციული წარმოების მსვლელობისას, დადგინდა, რომ Dibaq-მა დაუწესა 

მინიმალური საცალო ფასები თავის მომხმარებლებს შინაური ცხოველების საკვების 

საბოლოო მომხმარებლისთვის გაყიდვისთვის 2018 წლის 21 ნოემბრიდან 2021 წლის 14 

სექტემბრამდე პერიოდში. ამ საქციელით, საწარმომ Dibaq-მა დადო და განახორციელა 

აკრძალული ხელშეკრულებები პირდაპირი გაყიდვის ფასის შენარჩუნების შესახებ, 

რომელიც მიზნად ისახავს ჩეხეთის რესპუბლიკაში ძაღლებისა და კატების საკვების 

შესაბამის ბაზრებზე კონკურენციის დამახინჯებას. საბოლოო მომხმარებლებს არ 

შეუძლიათ შეიძინონ შინაური ცხოველების საკვები საცალო ვაჭრობიდან, რომელიც უფრო 

ხელსაყრელ ფასს გვთავაზობს. ოფისმა აკრძალა ამ შეთანხმებების განხორციელება 

მომავალში. 

წყარო:  

 

 

 

       

somxeTis respublikis konkurenciis dacvis 

komisia 

rZis produqtebis bazari 

კონკურენციის დაცვის კომისიამ არაკეთილსინდისიერი კონკურენციის და 

მომხმარებლების  შეცდომაში შეყვანის ფაქტის გამო პასუხისმგებლობის ზომები გამოიყენა 

რძის პროდუქტების მწარმოებელი კომპანიების მიმართ - „Amasiya Main Cheese Factory" , 

"Aparani Cheese Factory"  and "Mer Yerkir". 

საქმის განხილვის შედეგად კომისიამ დაადგინა, რომ ყველს და იოგურტებს მცენარეული 

ზეთით აწარმოებდნენ და ყიდდნენ აღნიშნული კპმპანიები. კომპანიების მიერ 

წარმოებული პროდუქციის ეტიკეტზე დატანილია ინფორმაცია ცხიმის ოდენობის შესახებ, 

რომელიც რეალობას არ შეესაბამება. 

მოკვლევის შედეგად, კომისიამ მიიღო გადაწყვეტილება კომპანიების დაჯარიმების 

შესახებ.  

 "Amasia Main Cheese Factory" - 9,146,440 AMD  

"Mer Yerkir" - 2,990,578 AMD  

"Aparani Cheese Factory" - 600,947 AMD 

წყარო:  

 

https://uohs.gov.cz/en/information-centre/press-releases/competition/3855-fine-of-czk-8-million-for-another-pet-food-distributor-forbiding-lower-prices.html
https://competition.am/hy/2023/04/18/%D5%B4%D5%BA%D5%B0-%D5%B6-%D5%A1%D5%B4%D5%A1%D5%BD%D5%AB%D5%A1%D5%B5%D5%AB-%D5%A3%D5%AC%D5%AD%D5%A1%D5%BE%D5%B8%D6%80%D5%B8%D5%B2-%D5%BA%D5%A1%D5%B6%D6%80%D5%A1%D5%A3%D5%B8%D6%80%D5%AE%D5%A1/


 

 

 

 

 

გამოყენებული ინფორმაცია ეყრდნობა უწყებების/ორგანიზაციების 
ოფიციალურ საიტებზე არსებულ ინფორმაციებს. 

გადამოწმდა იტალიის, სომხეთის, ჩეხეთის, დიდი ბრიტანეთის, , 

ლიეტუვის და ავსტრალიის კონკურენციის უწყებების ოფიციალური 
გვერდები. ასევე ფედერალური სავაჭრო კომისიის ვებგვერდი. 


